编辑/张征 TEL:0392-2189939 E-mail:hbrb688@163.com

欧盟拟月底实施石油禁运,沙特承诺将满足需求

伊朗:产油国别玩危险"油"戏

油禁运,对禁运产生的供应缺口,沙特阿拉伯 承诺将予以弥补。伊朗对此反应强烈,警告海 湾邻居"不要卷入危险的政治游戏"。

英国外交大臣威廉·黑格 15 日宣布,欧盟 将于本月底就禁止从伊朗进口石油的制裁达 成共识,而沙特阿拉伯已承诺提高产量弥补缺 口。黑格的讲话表明欧盟正在协调行动以对伊 朗施加更大的压力,而德国和法国也向外界送 出了类似讯息。以色列、美国、欧盟正在与伊朗 进行一场复杂的威胁与反威胁"游戏",希望最 终能说服其放弃核武项目。

沙特阿拉伯目前每天的石油产量为 1000 万桶,理论上最高产量可达 1250 万桶,但在实 践中是否能达到这个目标还有待考验。伊朗是 区产油国同意弥补伊朗遭西方石油禁运后出

欧盟日前宣布本月底开始对伊朗实行石 石油输出国组织里产量第二大的国家,每天产 量是350万桶,其国家总收入超过一半都依赖 石油。在对伊朗实行石油禁运的同时,西方国 家也担心石油价格因此上涨,会进一步伤害本 已脆弱的欧洲经济。

> 沙特阿拉伯政府日前告诉美国,如果美国 与欧盟对伊朗实施新制裁,禁止伊朗出口原 油,沙特的原油供应足以应对全球需求。沙特 石油部长阿里·纳伊米外表示:"不管是因为什 么原因导致全球石油需求增加,我们都会满足 这种需求。

伊朗对此非常愤怒。14日,伊朗驻石油输 出国组织代表哈提比警告说,补偿性增加原油 产量是一种"不友善的行为"。"如果波斯湾地

现的世界原油供应缺口,它们将为相关后果负 责。"哈提比指出,如果波斯湾地区国家足够谨 慎并宣布不会参与针对伊朗的石油禁运,将能 阻止"喜欢冒险的西方国家"对伊朗石油出口 实施制裁;任何试图替代伊朗原油出口的做法 都意味着卷入一场"非常危险的政治游戏",是 以色列在推动西方对伊朗实施石油禁运。

美国国防部官员 15 日透露,美国和以色 列同意将原定于今年上半年举行的大型联合 导弹防御演习"严峻挑战 12"推迟。美国官员表 示,"美以双方同意将演习推迟,可能在下半年 举行"。此前以色列媒体称,军演推迟是因为预 算问题。但有观察人士认为,真正的原因是美 以担心军演会增加与伊朗的摩擦,使该地区的 紧张局势进一步升级。 (据《半岛都市报》)

全国 13 所大学 12 所进入全球 200 强

·荷兰拥有多所名校的背后

□新华社记者 潘治 报道员 洪天牧 姜慧

荷兰是个不折不扣的小国,面积不足 4.2 万平方公里,人口 1600 多万。但在 2011年年底英国《泰晤士高等教育增刊》 发布的年度世界大学排名榜上,荷兰13 所大学(不包括高等专科学校)有12所进 入200强,更有4所大学进入百强榜,成 为仅次于美国和英国拥有顶尖大学最多 的国家。是什么让小国荷兰在高等教育领 域如此成功?记者通过采访发现,这些与 荷兰办学体制灵活、学术气氛自由、教育 资源结构合理等因素分不开。



代尔夫特理工大学是世界上顶尖的理工 大学之一,位于荷兰代尔夫特市,是荷兰规模 最大最具有综合性的理工大学。 (资料图)

办学体制灵活 自主独立运作

"我们的高等教育能够如此成功,或许是因为 我们的办学体制恰好处在欧洲大陆传统教育体制 与英美的教育体制之间的适当位置,"荷兰前教育、 文化和科学大臣罗纳德·普拉斯泰克说。他解释道, "美国的高等教育非常强调变革,他们的大学师资、 项目、资金都在不停地变动之中。而在欧洲大陆,一 个教授在某个特定领域,依靠某个固定资金来源, 在某个固定团队中一做就是 40 年的事很常见。这 两种体制各有利弊,但是荷兰似乎在这两种体制之 间找到了一个很好的平衡点:既有对某领域长期稳 定的研究投入,也有许多灵活性和变动的可能。"

荷兰前任驻华大使、现任代尔夫特理工大学校 董会主席的范登博格也赞同这一观点。他说:"荷兰 的教育体制很大程度上与欧洲大陆传统一脉相承, 然而从另一个方面来说,我们又有很强的实用主义 倾向,对市场有比较快速的反应。而这种'实用主 义'可以被认为是美国大学的一种特质。从这个意 义上来说,我们结合了世界上最好的两种教育体

范登博格表示,以比较灵活的办学体制应对整 个科研潮流的潮起潮落是荷兰高校的一个优点,同 时政府在制定教育政策时赋予大学的宽松性与自 主性也是必要前提。荷兰几乎所有的大学都是公立 大学,大学的运转资金主要来源于国家财政拨款。 但是学校在许多方面可以独立运作,这样的"自由" 也是高校可以迅速捕捉科研先机的保障。



学术氛围自由 国际化程度一流

普拉斯泰克曾是大学教授,他认为语言也是小 语言方面就会遇到许多麻烦。" 国荷兰可以在高等教育方面如此出众的一个重要 原因。荷兰的官方语言是荷兰语,但是英语在荷兰 大学中普遍应用,体现了荷兰大学高度国际化的办 学特色,这吸引了许多优秀的外国学生和国际师 资。普拉斯泰克说:"我们国家有许多大都市的特 质,所以世界各地的人在荷兰都能找到自己的一片 天地。这里几乎所有的人都说英语,教授们的英语 水平就更不用说了。若在法国或者意大利留学,光

此外,自由的学术氛围体现了荷兰大学的文 化。在荷兰,学生要习惯对教授直呼其名,而无需加 上职称或头衔,这或许只是一种文化,然而这种文 化背后蕴含着鼓励平等交流、独立思考与挑战权威 的理念。范登博格说:"这样的气氛是为了让任何人 都可以自由发表意见、提出问题,你可以对你的老 师所说的话持批判态度,挑战你的教授,这样才能 够收获更多。我们坚信这有益于提升教学质量。

在大兴安岭地区,很多人都知道治骨膏人则仁松,他一生秉承中区创新。专攻膝关节骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤等引起的关节疼痛。上下梭便不上动几。下膊因外,只需用他钥制的"活血风寒害"贴散。实现一夜就能到未连续用药一个月就能跑山。跑步。根本不用吃贫打针做手术。不管搞情有多重,满史有多久,都能立竿见影。 王先生左膝关节肿胀、疼痛,不能打弯。拍片诊断为膝关节退行性变、骨质增生。滑膜炎、痛苦之中,突然发现了"活血风寒音",用后次日麻木之处就有痛感。不到两个礼拜已能走五六里路。这今全家和感到十分信息!

五六里路, 这令全家都感到十分惊喜

研制人提醒:活血风寒膏效果独特,被批准为骨伤科010 药品(国药准宁220026951),不以暂时止疼寒蔽患者,而以陽 限膏暖自由活动来检验效果,最好对比使用前后07磁共振更能说 明问题,尤其适用久治不愈的顽固患者。不怕病情重,越重越管用,迎春节买10盒送5盒,买5盒送2盒,买3盒送1盒。

骨病 专线:0392—3619967 | 市内 送货、郊区邮寄 | 地址:老区人民医院斜对面保生堂药房(长风路与朝霞街交叉口西南角)

购正版图书 到新华书店

元月 10 日~20 日, 凡在市新华书店购书,现 金满 50 元送价值 20 元 文化礼包一份。(详见店 内海报)

购书电话:

淇滨分店 3300857 购书中心 2628050



科研结合市场 学界产业联动

法律规定,荷兰高校必须 承担三种责任:教学、科研,以 及科研成果的利益转化。荷兰 在平面设计、工业设计和建筑 设计方面全球闻名。"在我看 来,设计本身是一个独立的学 科,然而除此之外,设计也是 高等学府中的其他学科走向 市场的一个窗口,我们希望大 学里的研究可以为社会创造 价值,"爱因霍芬理工大学工 业设计学院教授斯豪滕说, "所以对一所大学的各个科系 而言,设计是一种社会效益增 值器,对于这个方面的重视是 荷兰大学的一个突出的特 点。

将大学比喻成"象牙塔" 的时代早已过去,荷兰的大学 非常注重与业界的合作,学校 的运营资金也越来越多地来 自于公司的项目与业界的支 持。范登博格说:"我们在教学 方面有意识地培养学生,让他 们能够实现从校园到业界的 '软着陆'。所以我们让学生在 他们即将毕业的那一年就开 始参与公司的项目。"



集中优势办学 共享教育资源

仔细分析一下《泰晤士高 等教育增刊》的排行榜,会发 现荷兰大学整体实力很强,但 并没有一所大学进入前 50 名,排名最高的乌特勒支大学 也仅位列 68 位。范登博格认 为,这恰恰突出体现了荷兰大 学的另一个特点——术业有 专攻。他说:"荷兰有 13 所大 学,每所大学都有自己的学术 强项。而各个学校之间少有重 复的学科建设,这就使得荷兰 的学术和教育资源比较平均 地分配在13所大学,这也是 为什么荷兰没有出现能够进 入前十名高校的原因。"

范登博格说:"荷兰国土 面积如此之小,大学与大学之 间相隔并不遥远,并且常常有 合作项目,你完全可以把荷兰 看作一个如同城市一般的国 家,而如果将荷兰13所大学 的实力集合于一所大学的话, 进入全球大学排行榜前十名 绝对没有问题。

竞选总统表现差 洪博培宣布退出

据美国《华盛顿邮报》昨晨报道,共和 党总统竞选人、前美国驻华大使洪博培 (乔恩・亨茨曼)16日宣布退出 2012年总 统竞选,呼吁选民支持共和党内热门竞选 人、前马萨诸塞州州长米特·罗姆尼。

洪博培在艾奥瓦州预选中表现惨淡, 在新罕布什尔州仅赢得 16.8%的选票,位

「知难而退〕 自认不敌罗姆尼 不忘抨击奥巴马

洪博培当天是在南卡罗来纳州向支 持者宣布这一决定的。他在退选讲话中 说,共和党应该团结一致,避免分裂。

他同时呼吁共和党内竞选人停止相 互攻击,转而回应民众关心的话题,如创 造就业、减少赤字等。

洪博培在讲话中仍不忘对奥巴马进 行抨击,称奥巴马三年前就任总统时承诺 要团结美国广大民众,但为了个人政治利 益而挑起了"阶级冲突",置美国于更加分 裂的境地。

洪博培的竞选团队成员此前对媒体 说,洪博培在新罕布什尔州预选结束后仔 细分析了自己的竞选前景,最终认为无法 与罗姆尼的优势抗衡,同时又难以在下一 个举行预选的南卡罗来纳州超越近来上 升势头明显的保守派竞选对手。

[未来去向] 是外交好手 或许能当国务卿

洪博培现年51岁,曾任犹他州州长 与美国驻华大使。由于在全国知名度不高 以及曾为奥巴马政府工作等原因,他一直 难以在共和党预选中取得突破,民调支持 率也一直较低。

但外界普遍认为,洪博培在外交事务 上已获得广泛认可,最适于他的职务或许 是国务卿一职。如罗姆尼赢得党内提名, 且挑战奥巴马成功,或许会把国务卿或政 府其他重要位置交给洪博培。

(据《法制晚报》)

经常被赞聪明的孩子 可能更易逃避复杂困难

研究显示:赏识教育未必管用

多年以来,教育界所流行的理论是提 高学生的自尊、自信能给人带来成功。这 个理论使老师们倾向于在学生所取得的 任何成功上都给予表扬和肯定,以此来建 立学生的自信心。然而现在,越来越多的 老师认识到,一些过多的、含糊的"空表 扬"并不能给学生带来长远的好处。美国 《华盛顿邮报》16日报道,最新的心理学 和脑部研究调查显示,教育者应该明确、 科学地表达对学生的表扬。

那些不经努力便可获得的表扬并不 能真正帮助学生,滥用表扬的后果是让学 生错失许多重要的学习机会。新的教育 "时尚语言"应该是"锲而不舍"、"勇于冒 险"、"适应环境"等。这些更注重学生在过 程中付出的汗水和努力,而不是仅仅让学 生得到温暖却模糊的称赞。

"我们以前一直认为,我们可以把学 生所需的自尊感通过表扬传递给他们。 斯坦福大学心理学家卡罗尔迪维克说, "但现在我发现这样做将会事与愿违。

迪维克在美国蒙哥马利等地的学校 调查研究发现,类似"你真聪明"的表扬同 样具有负面影响。经常因聪明而被称赞的 学生将更容易逃避那些复杂而困难的任 务,因为他们害怕自己的"聪明"因一次任 务失败而蒙上污点。然而,因努力尝试和 勇于冒险而被表扬的孩子则正好相反,他 们十分清楚自己的聪慧并不是与生俱来 的,这些孩子更愿意享受挑战。

脑部图像显示,当人们学习新的知识 时, 脑部皮层的袖经细胞之间的联系增 加,并且可以通过练习强化这种联系。科 学已经证实这种联系能激起学生愿意为 之努力的心理。 (据《钱江晚报》)